2025年9月19日 星期五

目前,中國正處於文旅融合高質量發展關鍵時 期,以貫徹落實和積極應對人口老齡化國家戰略 為重要抓手,不斷增進民生福祉,同時以積極姿

在新時代的風口裏,新航程互聯網平台有限公 司(以下簡稱「新航程」)在創始人黃國林的帶 領下,堅守「為億萬家庭謀福祉」的初心,在文 旅康養領域深耕細作十六載,書寫了新時代文旅 的暖心答卷。

態激發消費潛力,是文旅人的光榮使命。

今日的新航程,早已實現了覆蓋全國28個省 (區、市)的戰略布局,成為一家擁有萬名員 工、服務超百萬人的綜合性產業集團。正在用創 新的理念和實際行動,書寫了一份兼具產業高度 與民生溫度的新時代答卷。

今年,領頭雁旅行社很榮幸獲得「2025大灣 區旅遊業十優推介」獎項,未來將積極把握大灣 區融合發展機遇,深化與灣區城市的合作,共同 打造世界級旅遊目的地。

接下來,新航程互聯網平台矩陣,將高效率運 轉,推動資源互通、標準銜接,探索「旅遊+科 「旅遊+健康」「文旅+電商」等創新模式, 並藉助國際盛事平台,為遊客提供更優質便捷的 跨境旅遊體驗,當好行業領頭雁!



程:不忘初心勇擔當 書寫新時代文准康養華語

堅守初心 錨定「為民服務」方向 築牢企業發展根基

「我一生不求得到什麼,只想給社會留下點什 麼。把文旅康養事業辦好,讓人們生活幸福得像花 兒一樣,就是最有價值的社會責任。

新航程創始人黃國林的這番初心告白,從創業的 第一天至今,隻字未改,這不僅是他個人家國情懷 的生動寫照,更是新航程秉承至今的堅定理念

黃國林生於河南,早年曾深耕教育領域,「育桃 李·繫家國」。那段教育經歷讓他深刻理解了社會責 任的重量,也培養了他對群衆的深厚情感

2009年,他以敏銳的商業洞察力,捕捉到了文旅消費

升級與養老服務需求疊加的機遇。於是毅然轉型,投身 文旅康養產業,從組建「35831」愛心服務小組起步, 開啓了「以產業踐初心・以服務暖民心」的新征程。

十六年來,新航程始終將「社會效益優先」融入 企業發展的血脈。在市場波動中堅守「誠信爲本·安 全爲先」的底線。當行業面臨重壓之時,新航程展 現出了非凡的擔當和勇氣,堅持「不裁員、不降 薪」,以「信心賽過黃金」的堅定信念,穩住了萬 名員工隊伍

針對中老年群體出行的諸多痛點,新航程推出了

一系列貼心的定製服務。「純玩無購物、快旅慢 遊、隨團配保健醫」的服務模式,有效解決了旅遊 安全風險、消費陷阱等民生關切。同時,新航程還 圍繞家庭需求,創新拓展了「走親式旅遊」「半年 居家半年度假|模式。這種模式旣豐富了中老年群 體的精神生活,又爲子女減輕了照護負擔,讓家庭 關係更加和諧美滿。「新航程做的是利社會、利家 庭的實事,讓我們出門放心、遊玩舒心!」群衆的 這一樸素評價,無疑是對企業堅守「爲民服務」初 心的最佳印證,也是新航程前進的動力源泉

在文旅康養產業轉型升級的浪潮中,新航程以 「敢爲天下先」的魄力,突破了傳統行業的桎梏, 從服務理念、產業布局到數字賦能等多個維度,構 建了一套完整的創新體系,爲行業的高質量發展注 入了動能。

創新服務理念 重構文旅價值內核

黄國林率先提出了「走親式旅遊|的理念, 顛覆 了「低價團、購物團」模式。以「親情、溫情、敬 意」爲核心,讓旅遊從簡單的空間移動,成爲「連 接人心、傳遞溫暖 | 的載體。爲此,企業構建了精

十六年,六千個日夜,江河奔流,斗轉星移,新 航程文旅軍團銜枚疾進,他們不執刀槍,以文化爲 劍;不築高牆,以精神為城,默默扎根於社區深 處,行走在山河之間

他們全心全意服務「新航程文旅康養平台」,以 全域發展爲藍圖,以公私域融合爲路徑,致力於打 --個前所未有的文明共生體----東方智慧家庭博 物館雲與線下實體深度融合的幸福萬家大舞台。

這不僅是一場文旅的革新,更是一次關於「人」 的回歸。回歸家庭,回歸生活,回歸心靈深處最柔 軟的文化記憶。

新航程首創了「領隊統籌、導遊師傳文化、中服 保生活、後衛護安全、保健醫守健康」的五崗協同 機制,從行程的策劃、組織到實施,全鏈條保障遊 客的舒心體驗。在這個機制中,領隊負責整體的統 籌協調。導遊師則被定位爲「文化傳播者、幸福傳 遞者 | 。新航程推行導遊師評級制度,培育了數百 名持證導遊師,他們用生動的講解和熱情的服務, 讓遊客眞正實現了沉浸式旅遊。

此外,新航程還推出了「十客一陪」「深度體驗」 「快節奏慢生活」等特色服務,每年開展文旅演藝活 動超200場次。從「端午祭屈原」的文化展演,到 「追夢韶山沖」的紅色體驗,每一場活動都讓遊客感 受到了身心的洗禮和文化的熏陶。公司文化牆上,老 人留言「保健醫生全程照料,導遊師耐心講解,像家 人一樣貼心 | ;子女留言致謝「父母出遊我放心,解 除了後顧之憂」。這些樸實的話語,生動地詮釋了 「金盃銀盃不如百姓口碑」的深刻內涵

優化產業布局 構建全域服務生態

立足全國視野,新航程以「三縱三橫」企業發展 戰略織密文旅網絡。2019年打通了「滬陝黃金線」 「京深旅遊大動脈」,形成了「十字形」聯動格 局,實現了南北資源互補、東西服務貫通 新航程在28個省(區、市)建立了40餘個旅遊基 地,打造了「長三角休閒、珠三角康養、京津冀研 學」的區域特色體系。通過整合酒店民宿、交通票 務、商超資源,構建了「文旅+康養+便民」的全域 生態,真正實現「走活全國文旅康養一盤棋」。

在產業升級的過程中,新航程實現了「三重跨 越」。它從單一旅遊盈利模式,升級爲「平台共 享、多方共贏 | 的模式,通過與近萬家供應商合

作,鏈接百萬農戶與個體工商戶,助力地方特色產 品走向全國,爲鄉村振興注入了強大的動能。同 時,新航程從聚焦「使用權」拓展到保障群衆「獲 得感、幸福感」,從「製造快樂」進階爲「創造幸 福、建設心靈家園」。它不僅僅是爲遊客提供旅遊 服務, 更是在打造一種全新的生活方式, 讓人們在 旅遊中找到幸福和滿足。

擁抱數字時代 賦能產業智慧升級

面對數字化浪潮,新航程以「科技+文旅」的理 念、打破了服務邊界。它打造了綜合性電商平台、整 合了文旅、康養、購物、票務等「一站式」服務。通 過大數據分析,爲不同的客戶群體定製個性化的方 案,爲中老年群體簡化操作界面、提供語音導航,爲 家庭推出「親子套餐」等,讓服務更加貼心、便捷。

新航程還規劃推進建設汽車、火車、飛機「三網合 一|的「全民共享平台|,未來將實現「萬物互聯、 直通社區」。這一平台的建設,將進一步提升旅遊服 務的效率和質量,讓遊客的出行更加順暢。此外,新 航程還積極探索「數字+文旅」的新場景,通過「直 播+短視頻」推廣「橘子洲頭」「韶山研學」等線 路,既爲旅遊目的地引流,又幫助當地農戶銷售農產 品,實現助農增收。同時,它搭建了「線上文化展 廳」,上線了《大好河山頌》等作品,讓群衆能夠 「足不出戶品文化」。如今的新航程,已超越傳統 OTA模式,進階爲融合人文關懷、科技創新與社會 責任的「第四代旅行生態」,重新定義了旅行價值。



扎根民生領域,新航程始終將社會責 任融入企業發展,既做產業先行者,又 當民生守護者。

在服務民生方面,新航程以「文旅+ 社區」的模式,延伸服務觸角,電商平 台直通社區,服務基層居民,旣提供 「家門口文旅服務」,讓居民能夠方便 快捷地了解和預訂旅遊產品,又通過社 區團購,解決了買菜難購物貴的問題。 針對獨居老人,新航程推出了康養上門 服務。在公益行動中,新航程捐款捐 物,用實際行動詮釋了企業擔當

在推動行業進步方面,新航程率先出 台了公司基本法,明確了「誠信經營、 服務爲民」的準則,爲行業的規範發展 提供了借鑒。分享「走親式旅遊」的經 驗、輸出導遊師培訓體系,帶動了中小 企業提質升級。「純玩無購物」「隨團 配保健醫」等模式被行業廣泛借鑒,推 動了文旅康養產業向「高質量、重民 生」的轉型

業

福

在引領文明風尚方面,新航程以弘揚 中華優秀傳統文化爲己任。在行程中, 引導遊客「文明旅遊、愛護環境」 遊客成爲文明的傳播者。在「走親式旅 遊」中,組織「鄰里互助」。通過各渠 道宣傳文明風尚,覆蓋用戶超千萬

黄國林以身作則,始終保持實幹作 風。他常說「一群人守初心,力出一 孔,事業必成」。在他的帶領下,「文 旅軍團」的每個人都「像一道光,向陽 而生,活出精彩」。

文化賦能 弘揚中華優秀傳統文化 涵養企業精神內涵

「文旅不僅是產業,更是連接人心的橋樑。」黃 國林始終認爲,文化是文旅康養的「靈魂」。作爲 中國音樂文學學會會員,他將自己的文化情懷融入 企業發展,以文化賦能產業、以藝術滋養生活,讓 新航程的服務更有溫度與深度。

文旅軍團進駐千家萬戶的社區,建立文化根據 地,把舞台搭在百姓家門口。他們不是過客,而是 共建者;不是表演者,而是點燃者。他們用一場場 演出、一次次培訓、一堂堂課程,將高雅藝術請下 神壇,讓文化真正走進煙火人間。

在這裏,退休老人可以登台走秀,少年兒童能登 台放歌,草根藝人可展露鋒芒,青年學子能實踐夢 想。幸福萬家大舞台,是全民共享的舞台,是不分 年齡、不分職業、不分出身的社會開放大學校。

這是一座沒有圍牆的藝術殿堂。聲樂、戲曲、書 法、繪畫、朗誦、合唱、舞蹈、走秀、樂器、演 講、直播、短視頻、人工智能應用……數十種興趣 班常年開放,系統教學與實戰演練相結合,讓興趣 成爲技能,讓熱愛轉化爲價值。文旅軍團攜手藝術 院校、文藝團體、頭部主播、流量明星與民間藝 人,開展深度合作,創新實踐形式,推動藝術生活 化、生活藝術化。

每天都有精彩上演,每周都有新星閃耀,每月都 有主題賽事。專家評委親臨指導,專業點評如春風 化雨;勝出者獎勵隨團出遊,在行走中增長見識, 在旅途中開闊視野,在交流中拓展人脈。這不僅是 才藝的比拚,更是生命的綻放。

幸福萬家大舞台,是文旅融合的新範式,是文化 復興的試驗田。它將劇院場館、文化空間、教育設 施、康養服務、商業生態融爲一體:大會堂、體育 館、博物館、圖書館、美術館、展覽館、藝術館、 雕塑館、地質館、游泳館、滑雪場、景區景點、酒

店民宿、度假村、交通樞紐、人工智能設備、智能 醫療、互聯網醫院、中醫養生堂……從實體空間到 數字平台,從線下體驗到雲端共享,構建起一個全 域共生型文旅康養生熊圈

創作文藝作品 傳遞時代情懷與自信

結合文旅實踐與時代主題, 黃國林創作了《大好 河山頌》《追夢韶山沖》等詩歌數十首。作品中旣 有「萬里江山如畫,千年文脈綿長」的山河禮讚, 也有「屈原憂國憂民,精神永照千秋」的先賢致 敬,更有「給心靈放個假,赴山水之約」的幸福嚮 往。這些作品通過多種渠道,傳遞給了百萬群衆, 成了新航程的「文化標識」。它們讓文化自信潛移 默化地浸潤人心。

搭建文化平台 豐富基層精神生活

新航程踐行「人民需要藝術,藝術更需要人 民」的理念,匯聚了衆多文藝名家成立藝術團, 常年開展 「送文化下鄉」「基層會演」等活動。 在河南省駐馬店市正陽縣舉辦的「鄉村文化 節|,讓村民在家門口就能欣賞到專業演出。在 南京社區舉辦的「重陽會演」,爲老人們送去了 節日的祝福和歡樂。在韶山演繹的紅色作品,讓 人們銘記歷史。

同時,新航程還常年舉辦讀書會,組織員工與會 員共讀經典著作。通過讀書活動,踐行「讀萬卷 書、行萬里路」的理念,讓文旅服務升華爲「精神

培育企業精神 凝聚團隊發展合力

以「共建共創、共享共榮」爲核心,新航程培育 了獨特的企業精神。企業實行半軍事化管理,錘鍊

了團隊「逢山開路、遇水搭橋」的戰鬥 力。在旅游旺季,員工全天候值守,隨時 待命。

在人才培養上,新航程是輕管理重機制, 幹部公開競聘不論資歷論能力,對優秀員工 獎勵期權或創業基金。這種機制推動了員工 從「要我幹」向「我要幹、我愛幹」轉變, 形成了「老中靑傳幫帶、人人爭先創優」的 氛圍。如今,新航程的「文旅軍團」,憑實 力在行業樹起大旗,成爲「有骨氣、有志 氣、有底氣」的「文旅軍團」。他們用實際 行動, 詮釋了新航程的企業精神。



邁向新程

創業永遠在路上 新航程平台全民共享

十六載櫛風沐雨,新航程已成為文旅融合的示範 企業、文化旅遊的新名片,「走親式旅遊」入選行 業案例,黃國林獲評「文旅行業品牌領軍人物」。 面向未來,企業錨定了新的目標——繼續助力文旅 康養產業高質量發展

在發展方向上,新航程將圍繞「精專特新」深化 布局,推動「文旅+康養」深度融合,建設更多的 「康養社區+文旅基地」,提供更加全面、優質的 康養旅遊服務。同時,加快「三網合一」平台建 設,實現出行服務無縫銜接

在社會責任上,新航程以「幸福萬家」為目標, 擴大送文化下鄉的範圍。深化助農合作,助力共同 富裕,通過旅遊產業發展,帶動農村經濟繁榮。加 強對中老年人的關愛,為積極應對人口老齡化貢獻 力量。

在團隊建設上,新航程堅守「共建共創、共享共 榮」的理念。培育更多的高素質人才,為員工提供 廣闊的發展空間,讓員工「奮鬥有價值、發展有幸 福」。傳承服務為民的精神,保持團隊的生機活 力,讓新航程「文旅軍團」始終保持強大的戰鬥力 和凝聚力

幸福都是奮鬥出來的,無奮鬥不青春。在推進中國 式現代化的新征程上,新航程將繼續以初心守民心、 以創新促發展、以文化聚力量,書寫更多「幸福生 活,像花兒一樣綻放」的新篇章,為文旅融合高質量 發展、增進民生福祉作出更大的貢獻。新航程如同一 位堅定的行者,在文旅康養的道路上,不斷探索、不 斷前進,為人們帶來更多的幸福和美好。